
Nova Friburgo, 18/05/20234 A VOZ DA SERRA

COMBUSTÍVEIS

IMPOSTO DE RENDA

Estado do Rio de Janeiro

Câmara Municipal
de Nova Friburgo

P O R T A R I A   Nº  2.829/2023
O Vereador Max Bill, Presidente da Câmara  Municipal de Nova Friburgo,  no  uso  

de  suas  atribuições legais e de acordo com o §8º, do artigo 67, do Regimento Interno …

Considerando pedido de prorrogação do prazo de conclusão dos trabalhos da 
CPI que trata da relação entre a empresa Abel S. Ferreira & Cia Ltda. e a Prefeitura 
de Nova Friburgo;

Considerando a aprovação do mencionado pedido de prorrogação pelo Plená-
rio desta Casa Legislativa, na 11ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa realiza-
da no dia 14 de março de 2023;

Considerando o prazo inicial de 90 (noventa) dias, assinalado na Portaria de 
implementação da CPI, o qual começou a contar da data de publicitação do mencio-
nado Ato, em 10 de novembro de 2022;

Considerando o disposto no Art. 261 do Regimento Interno desta Casa Legisla-
tiva, que assevera que salvo disposição em contrário, em razão de correlação com 
outras normas, os prazos fi carão suspensos durante os períodos de recesso da 
Câmara Municipal, de 15 de dezembro a 02 de fevereiro.

R E S O L V E:
Art. 1º – Prorrogar, pelo prazo de 90 (noventa) dias, os trabalhos da Comissão 

Parlamentar de Inquérito constituída pela Portaria nº 2.770/2022, de 07 de novembro 
de 2022. 

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos re-
troativos a partir de 30 de março de 2023, revogadas as disposições em contrário.   
 

Registre-se, publique-se e cumpra-se.
Nova Friburgo, 12 de maio de 2023.

VEREADOR MAX BILL
Presidente

Consulta ao 1º lote 
de restituição começa 
em uma semana
Aproximadamente 25 milhões de contribuintes 
já entregaram declarações, diz Receita Federal

Petrobras reduz em R$ 0,40 o preço 
da gasolina para as distribuidoras

Ainda não se sabe qual será a queda 
no valor cobrado ao consumidor nas bombas

A Petrobras anunciou na terça-feira, 16, a 
redução em R$ 0,44 por litro do preço médio 
do diesel para as distribuidoras, que passará 
de R$ 3,46 para R$ 3,02. Já o preço médio da 
gasolina será reduzido em R$ 0,40 por litro, 
passando de R$ 3,18 para R$ 2,78 - valor pago 
pelas distribuidoras. Em nota, a Petrobras 
destaca que o valor cobrado ao consumidor 
fi nal nos postos é afetado por outros fatores 
como impostos, mistura de biocombustíveis e 
margens de lucro da distribuição e da revenda. 

“Com essa redução, a Petrobras recupera sua 
liberdade de estabelecer preços. Nos alforria-
mos de um único e exclusivo fator, que era a 
paridade”, afi rmou o presidente da Petrobras, 
Jean Paul Prates. “Era hora de abrasileirar os 
preços dos combustíveis”, avaliou o ministro 
de Minas e Energia, Alexandre Silveira, des-
tacando que essa redução foi motivo de festa 
para o governo e para a sociedade.

A redução anunciada ainda não havia che-
gado para os motoristas nos postos de gasolina 
de Nova Friburgo que nesta quarta-feira, 17, 
ainda cobravam entre R$ 5,49 e R$ 5,89, em 
média pelo litro da gasolina nas bombas. A 
expectativa é que os preços comecem a ser 
reduzidos para o consumidor a partir desta 
quinta-feira, 18.    

A Petrobras anunciou também uma redu-
ção de 21,3% no preço médio de venda do 
gás liquefeito de petróleo (GLP). Desde esta 
quarta-feira, 17, a Petrobras venderá o boti-
jão de 13 quilos de GLP às distribuidoras por 
um valor, em média, R$ 8,97 inferior ao atual. 
Se as distribuidoras repassarem a economia 
integralmente ao consumidor fi nal, o botijão 

poderá chegar às residências pelo preço médio 
de R$ 99,87.

“Esta é a melhor notícia. O preço do botijão 
de gás agora será menor que R$ 100”, comentou 
Prates logo após se reunir com o ministro de 
Minas e Energia. De acordo com o presidente da 
Petrobras, esta é a primeira vez, desde outubro 
de 2021, que o preço do botijão de gás vendido 
às distribuidoras cai abaixo dos R$ 100.

NOVA POLÍTICA DE PREÇOS 

A redução do preço do diesel e da gaso-
lina para as distribuidoras ´´e resultado da 
aprovação na última segunda-feira, 15, pela 
Diretoria Executiva da Petrobras, da nova es-
tratégia comercial para defi nição de preços 
dos combustíveis. A nova política encerra a 
subordinação dos valores ao preço de paridade 
de importação. A partir de agora, as referên-
cias de mercado serão o custo alternativo do 
cliente como prioridade e o valor marginal 
para a Petrobras. 

Segundo a empresa, o custo alternativo do 
cliente contempla alternativas de suprimento 
por fornecedores dos mesmos produtos ou 
de produtos substitutos. Já o custo marginal 
da Petrobras se baseia no custo das diversas 
alternativas para a empresa, entre elas a pro-
dução, importação e exportação do produto. 

As premissas, segundo nota divulgada pela 
empresa, são preços competitivos por polo de 
venda, participação “ótima” da Petrobras no 
mercado, otimização dos seus ativos de refi no 
e rentabilidade de maneira sustentável. 

Os reajustes continuarão sendo feitos sem 

uma periodicidade defi nida e evitará repasses 
da volatilidade dos preços internacionais e 
do câmbio aos consumidores brasileiros. “A 
precifi cação competitiva mantém também 
um patamar de preço que garante a realiza-
ção de investimentos previstos no Planeja-
mento Estratégico. A Petrobras reforça seu 
compromisso com a geração de valor e com 
a sustentabilidade fi nanceira de longo prazo, 
preservando a sua atuação em equilíbrio com 
o mercado, ao passo que entrega aos seus 

clientes maior previsibilidade por meio da 
contenção de picos súbitos de volatilidade”, 
diz a nota. 

As decisões sobre os preços continuam 
sendo subordinadas ao Grupo Executivo de 
Mercado e Preço, composto pelo presidente 
da empresa, Jean Paul Prates e pelas diretorias 
de Logística, Comercialização e Mercados e a 
Financeira e de Relacionamento com Inves-
tidores. 

                                                    (Agência Brasil) 

HENRIQUE PINHEIRO

abaixo para realização de melhorias na rede elétrica. Durante o período de isolamento social para 
conter o avanço do coronavírus, estamos fazendo somente desligamentos emergenciais que são 
extremamente necessários para evitar possíveis falhas no fornecimento de energia de nossos clientes.

DESLIGAMENTO PROGRAMADO

Estamos com você, mesmo à distância.

Dia: 21/05/2023
Horário Endereço Nº Deslig.

CORDEIRO
08:30 às 12:30 RJ 160 - São Luiz - Cordeiro 20070543
08:30 às 12:30 Rua Helena Coelho Costa - Sena Campos - Cordeiro 20070543
08:30 às 12:30 Rua Ines Lopes Siqueira - Centro - Cordeiro 20070543
08:30 às 12:30 Rua Padre André Boaventura - Centro - São Luiz - Constantino 20070543
08:30 às 12:30 Rua Vereador Ademar Biachine de Carvalho - Sena Campos - Cordeiro 20070543
Dia: 22/05/2023
Horário Endereço Nº Deslig.

CACHOEIRAS DE MACACU
09:00 às 13:00 Rua Senador Doutel Andrade - Ribeira - Cachoeiras de Macacu 20081523
09:00 às 13:00 Parque Ribeira - Ribeira - Cachoeiras de Macacu 20081523
09:00 às 13:00 Ruas A, Q, S - Ribeira - Cachoeiras de Macacu 20081523
09:00 às 13:00 Rua José Delgado Martins - Loteamento Parque Ribeira 20081523

Os pagamentos do primeiro lote de 
restituições do Imposto de Renda 2023 
começam a ser feitos no próximo dia 31, 
mesmo dia em que se encerra o prazo 
para a entrega da declaração de ajus-
te anual referente aos rendimentos de 
2022. A consulta ao lote será liberada 
pela Receita Federal uma semana antes 
do pagamento do primeiro lote, ou seja, 
a partir das 10h da próxima quarta-feira, 
24, por meio do site www.restituicao.
receita.fazenda.gov.br.

A Receita Federal informou que rece-
beu, até o meio-dia desta quarta-feira, 
17, pelo menos 25.122.136 declarações 
do Imposto de Renda da Pessoa Física 
(IRPF) 2023 (ano-base 2022). A expecta-
tiva do Fisco é que 39,5 milhões de for-
mulários sejam entregues até o próximo 
dia 31, quando termina o prazo de envio.

As restituições de impostos pagos 
para além do valor devido são efetu-
adas prioritariamente a quem integre 
um dos grupos com prioridade legal: 
idosos com idade igual ou superior a 80 
anos; depois, o que têm mais de 60 anos; 
contribuintes com alguma defi ciência 
física ou mental, ou com moléstia grave; 

e as pessoas cuja maior fonte de renda 
seja o magistério.

 A ordem em que são feitas restitui-
ções, depois das preferências estabe-
lecidas por lei, obedece aos seguintes 
critérios: escolha do tipo de declaração 
pré-preenchida e/ou do meio de rece-
bimento via Pix (desde que seja com o 
número do CPF), e a transmissão dos 
dados à Receita até 10 de maio.

Uma dica para diminuir o risco de 
erros no preenchimento da fatura é uti-
lizar um extrato pré-preenchido. No 
entanto, a Receita Federal adverte que, 
mesmo assim, todas as informações 
apresentadas pelo programa devem ser 
conferidas e verificadas pelo contri-
buinte antes do envio para evitar con-
fusões por erros ou discrepâncias nas 
informações.

A declaração pré-preenchida, por 
sinal, garante ao contribuinte a possi-
bilidade de “furar a fi la” da restituição, 
se o cidadão optar também por rece-
ber a restituição via Pix. Depois dessas 
condições, a preferência para a entrada 
em cada um dos lotes da restituição de-
pende da data de envio da declaração: 

quem entregar primeiro, recebe antes. 
O pagamento é feito diretamente na 
conta bancária informada no IRPF. Caso 
o crédito não seja realizado, os valores 
fi cam disponíveis para resgate por até 
um ano no Banco do Brasil (BB). Os cri-
térios de prioridade para as restituições 
e as datas de pagamento de cada lote 
são defi nidos por lei. São cinco lotes, 
pagos entre maio e setembro.

No Imposto de Renda de 2023, uma 
das novidades é a possibilidade de re-
ceber a restituição via Pix. Quem quiser 
aderir a essa modalidade, precisa infor-
mar, no preenchimento da declaração, 
sua chave Pix formada pelo número do 
CPF, o que contribui para a segurança 
do contribuinte.

CALENDÁRIO 
DAS RESTITUIÇÕES

1º LOTE: 31 de maio

2º LOTE: 30 de junho

3º LOTE: 31 de julho

4º LOTE: 31 de agosto

5º LOTE: 29 de setembro


